

Корреспонденція изъ уѣзда.

Село Изынжуль (Медвѣдское), Ачинскаго уѣзда.

Восьмого февраля с. г. въ с. Изынжуль, подъ предсѣдательствомъ о. Епархіальнаго Наблюдателя, состоялся съѣздъ учащихъ церковно-приходскихъ школь. На съѣздѣ присутствовали: о. уѣздный Наблюдатель, о. о. завѣдующіе школами—Изынжувской, Александровской, Солгонской, Ягинской, Кольцовской и учащіе 10 школь. О. Предсѣдателемъ были предложены, на рѣшеніе съѣзда, нѣсколько вопросовъ, весьма важныхъ. Каждый вопросъ разрабатывался детально,---при чемъ всѣ сужденія иллюстрировались соответствующими примѣрами изъ школьной жизни.

Сущность всѣхъ обсуждаемыхъ вопросовъ---поставить школьное дѣло такъ, чтобы дѣти школьныя знанія проводили въ жизнь, пользовались ими и, главное, чтобы знанія дѣтей соответствовали требованіямъ жизни. Фактъ отрадный. Правда, объ этомъ много писалось въ періодической печати, но намъ впервые пришлось услышать это пожеланіе изъ устъ официальнаго лица. А пора, давно пора, отказаться

нашей народной школь отъ печальнаго обычая— „готовить дѣтей“ въ теченіе 3—4-хъ лѣтъ по „вкусамъ экзаменаторовъ“. Жизнь требуетъ дѣйствительныхъ, серьезныхъ знаній, а не хитроумныхъ фокусовъ; и, слава Богу, это начинается за послѣднее время понимать и деревня.

Очень жаль, что участники съѣзда не обратили вниманіе Епархіальнаго Начальства и на другую нужду нашей деревни. Нашъ раіонъ густо населенъ. Школъ много и все одноклассныя. Крайне необходимо преобразовать хотя-бы одну изъ нихъ въ 2-хъ классную школу.

Діаконъ *Вас. Ширяевъ.*

